

*В диссертационный совет 24.2.399.03 по
экономическим наукам на базе Северо-
Осетинского государственного университета
имени Коста Левановича Хетагурова 362025, г.
Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46*

О Т З Ы В
на автореферат диссертации Хоконова Беслана
Мухамедовича на тему «Финансовый контроль: приоритеты
трансформации и цифровые инструменты», представленной
на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.4 – Финансы

Актуальность темы диссертации Хоконова Б.М. не вызывает сомнений. В настоящее время в среде ученых и специалистов много говорится о проблемах цифровизации в контрольной и учетной деятельности. Подчеркиваются факты отсутствия синхронности, приоритетной значимости выявления уже совершенных нарушений вместо их предупреждения, многочисленного дублирования функций органами контроля на горизонтальном уровне. Предлагается шире использовать возможности интеграции органов контроля с другими механизмами финансового процесса. Практически все острые моменты, выделяемые сейчас в научном сообществе, так или иначе, сопряжены с поднимаемыми вопросами в исследовании Хоконова Б.М. относительно приоритетов трансформации финансового контроля.

В контексте вышеизложенного хотелось бы обратить внимание на итоговый научный вывод автора, когда говорится, что с позиций цифровой трансформации финансового контроля ключевая роль в управлении переходит к таким системам, которые обеспечивают децентрализацию, многоагентность и распределенность, с помощью чего открывается реальная перспектива преодолеть существующие жесткую иерархию и преимущественно административные формы контроля.

Заявленная автором цель исследования о поиске современных приоритетов трансформации финансового контроля в качестве системного элемента финансовых отношений, судя по положениям научной новизны, достигнута в полной мере.

Содержание автореферата показывает, что исследование основывалось на признанных достижениях российских и зарубежных ученых в области финансов, финансовых отношений и финансового контроля. Автор привлек достаточное количество информационно-эмпирических и статистических данных, обеспечивших достоверность выводов и предложений.

Соглашаясь в целом с постановкой задачи исследования, полученными результатами и практическими предложениями, хотелось бы обратить внимание на одно логическое упущение. Так, в числе основных положений, вынесенных на защиту, представлено утверждение о том, что развитие финансового контроля в условиях, характеризующихся высокой степенью турбулентности макроэкономики, возможно при усилении значения взаимосвязи финансов с воспроизводством (см. стр. 10). Однако сама турбулентность, как характеристика макроэкономики не получила никакого раскрытия далее, что нарушает в определенной мере логику исследования.

Вместе с тем, отмеченное упущение не снижает нашей общей высокой оценки рассматриваемой работы.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что исследование проведено на высоком теоретическом и методологическом уровне, отвечает всем критериям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней. Поэтому соискатель Хоконов Б.М. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

« 20 » ноября 2023 г.

Зав. кафедрой финансов и кредита ФГБОУ ВО «Майкопский государственный технологический университет» Доктор экономических наук, доцент,

Людмила Владимировна Пригода

Контактная информация
Адрес: 385000, Республика Адыгея,
г. Майкоп, ул. Первомайская, 191
Тел.: +7 (903) 465-39-65;
e-mail: lv_prigoda@mail.ru

